

Система поддержки *de minimis* – новинка СЭД (2/31/19)

В течение некоторого времени налогоплательщики могли заметить новую функциональность - *de minimis* - в Системе электронного декларирования (СЭД) СГД. Что это такое на самом деле – об этом в этой статье.

Поддержка *de minimis*

De minimis является одним из способов, чтобы государственная поддержка считалась совместимой с внутренним рынком ЕС.

De minimis – введённый Еврокомиссией термин для понятия поддержки минимального объёма, который означает, что программы поддержки малыми суммами, которые фактически не влияют на конкуренцию и торговлю между странами ЕС, не подвергаются общим требованиям контроля поддержки коммерческой деятельности. В рамках *de minimis* объём поддержки не должен превышать 200 000 евро на протяжении трёх фискальных лет. Имеются также другие условия, которые надо соблюдать – соблюдение определения одного объединённого предприятия, из поддержки исключенные отрасли и деятельность (например, поддержку нельзя оказывать предприятиям, которые занимаются первичным производством сельскохозяйственных продуктов), виды инструментов поддержки, условия, которые надо применять в случае объединения, приобретения и разделения предприятий, условия сосредоточения и др.

Поддержку коммерческой деятельности производителю хозяйственной деятельности, который может быть юридическим или физическим лицом, присуждают согласно какой-либо из регуляторов *de minimis* на уровне одного единого предприятия или экономической единицы.

Поддержку предоставляют из средств государственных, самоуправления или из европейских, например, дотации, финансовые инвестиции в виде займов, гарантии, уменьшение налоговой ставки, льготы по налогам и пошлинам и другая оказываемая непосредственно или косвенно финансовая помощь, , которая предоставляет известные преимущества и создаёт или может создать ограничения конкуренции. Оказывающим поддержку может быть государство или институция самоуправления или уполномоченное ею юридическое лицо, которое принимает решение о выделении поддержки *de minimis* или ответственно за разработку программы поддержки или за применение программы поддержки или проекта индивидуальной поддержки.

Введение системы *de minimis*

Разработка системы поддержки *de minimis* – это действие СГД и Министерства финансов в рамках проекта «Модернизации услуг налоговой информации» с целью обеспечить прирост многократного использования публичных данных и эффективное сотрудничество публичного управления и частного сектора.

С 1 июля этого года в Латвии учёт поддержек *de minimis* производится электронным способом в разделе учёта поддержек *de minimis* СЭД СГД – клавиша «*de minimis*». Войдя в этот раздел,

налогоплательщики имеют возможность электронным способом заполнить бланк учёта *de minimis* и следить за данными, в том числе за поддержками *de minimis*, присвоенными связанным предприятиям и доступными остатками. Благодаря введению этой системы, получателям поддержки при подаче заявки на эту поддержку не надо больше заполнять бланк учёта *de minimis* в бумажном формате.

Подробнее с учётом и порядком предоставления поддержки *de minimis* можно ознакомиться в правилах КМ № 715 «Правила учёта и порядка предоставления поддержки *de minimis* и образцы бланка учёта поддержки *de minimis*», которые вступили в силу 1 июня этого года.

Введение системы поддержки *de minimis* безусловно уменьшит административную нагрузку на налогоплательщиков и будет способствовать эффективному сотрудничеству публичного управления и частного сектора.